
پرسپولیس در هفته سوم لیگ دو امتیاز دیگر این بار مقابل فولاد از دست 

داد تا از سه بازی نخستش فقط موفق به کسب 5 امتیاز شده باشد. البته 

نباید از این مسئله غافل شد که حریف سرخ‌پوشان تیم فولاد بود و شاگردان 

یحیی گل‌محمدی اصلا دوست نداشتند سومین باخت فصل خود را در 

این مسابقه تجربه کنند از این رو با انگیزه متفاوتی به این مسابقه پا گذاشته 

بودند. در هر صورت این یک امتیاز برای دو تیم آنقدرها هم ارزشمند نبود، 

مخصوصا برای پرسپولیس که به دنبال قهرمانی است. پیش از مسابقه اشاره 

داشتیم به اینکه مربیان دو تیم برای این مسابقه به دنبال بازی تهاجمی نیستند 

و در نظر دارند با ارائه یک بازی بسته و استفاده بهتر از ضربات ایستگاهی و 

ضد حملات به گل برسند که اتفاقا هر دو گل این مسابقه هم به همین شکل 

وارد دروازه‌ها شد. این تفکر برای کادرفنی فولاد تا حد زیادی منطقی بود؛ 

چرا که به هر حال آنها بعد از دو شکست در بازی خارج از خانه به مصاف 

پرسپولیس می‌رفتند و اگر قرار بود یحیی هم مثل محرم نویدکیا رو به بازی 

تهاجمی و انتحاری بیاورد آن وقت احتمال اینکه با دست خالی راهی اهواز 

شوند بیشتر بود. اما این مسئله در مورد پرسپولیس صدق نمی‌کند و به نظر 

می‌آید که وحید هاشمیان به دنبال این است که بیشتر تیمی نتیجه‌گرا داشته 

باشد تا اینکه با ارائه یک بازی تهاجمی به دنبال شکست حریفان باشد. 

این احتیاط او در بازی با سپاهان خیلی مشهود بود اما برتری سرخ‌پوشان 

در اصفهان باعث شد که بازی دفاعی تیم هاشمیان خیلی کم به چشم 

بیاید. هرچند برخی کارشناسان از جمله حسین عبدی نسبت به نوع بازی 

و استراتژی هاشمیان و کادرش ایراد گرفته و اعتقادش این است که فلسفه 

پرسپولیس بازی تهاجمی بوده و خواهد بود و مربیان فعلی این تیم باید به 

این موضوع توجه داشته باشند. 

  نارضایتی چند سرخ‌پوش از سبک بازی تیم
پرسپولیس در دقایقی از بازی با فولاد سعی می‌کرد توپ و زمین را به فولاد 

داده و با توپ‌گیری به‌موقع از این تیم در موقع دفاع آن را به امید عالیشاه و 

تیوی بیفوما رسانده و این دو بازیکن هم علی علیپور را صاحب موقعیت 

گلزنی کنند. در چند صحنه از بازی این ترفند جواب داد و پرسپولیس 

صاحب موقعیت‌های خوبی برای گلزنی در ضدحملات شد اما در اکثر 

دقایق بازی فولاد هم سعی می‌کرد که بیشتر نفراتش را در زمین خودش 

داشته باشد و خیلی بااحتیاط حمله کند. طبق اخباری که به دستمان رسیده 

برخی از بازیکنان اسمی پرسپولیس نسبت به این سبک بازی تیمشان 

رضایت ندارند و نظرشان این است که آنها باید مالک توپ و میدان باشند 

و با حملات گسترده از کناره ها و عمق دفاع حریفان بتوانند ایجاد موقعیت 

کرده و به گل‌های بیشتری برسند. در زمان گاریدو هم این مربی تقریبا سبک 

بازی بسته و استفاده از ضد حملات را می‌پسندید اما مربیان قبل این تیم 

از جمله برانکو، گل‌محمدی و اوسمار همگی به بازی مالکانه و تهاجمی 

اعتقاد داشتند. مطمئنا اکثر تماشاگران پرسپولیس هم بازی تهاجمی همراه 

با ایجاد موقعیت را می‌پسندند تا اینکه در طول بازی منتظر باشند تیمشان 

روی یک ضد حمله بتواند خطرساز شود. شاید دلیل اینکه هاشمیان فعلا 

ترجیح می‌دهد تیمش نتیجه‌گرا بازی کند این است 

که سرخ‌پوشان در کناره ها دچار ضعف هستند 

و مدافعان کناری این تیم نمی‌توانند آن‌طور 

که باید در حملات شرکت کرده و وینگرها 

را به نوعی همراهی کنند. به طور نمونه فرشاد 

احمدزاده در بازی با فولاد همه تمرکزش 

این بود که در کارهای دفاعی اشتباه نکند و 

تیمش از آن جناح به حریف فرصت 

حمله ندهد درحالی‌که در 

حملات نقش کمتری داشت و نتوانست همکاری خوبی با بیفوما و سپس 

اورونوف در این جناح داشته باشد. در سمت راست هم میلاد محمدی هم 

در چند صحنه فرصت شرکت در حملات را پیدا کرد و مشخص بود که با 

وینگر راست تیمش ناهماهنگ است. به هر شکل انتظار هواداران پرسپولیس 

و البته برخی از بازیکنان این تیم از هاشمیان و کادرش این است که در 

بازی‌های آینده تهاجمی‌تر بازی کنند و بازی مالکانه و کنترل کامل حریف 

را در دستور کار خود قرار دهند.

  اشتباه نابخشودنی شکاری
وحید هاشمیان بارها به شاگردانش گفته است که به نظم و انضباط تیمی بسیار 

اهمیت می دهد و بخش عمده این نظم تیمی در میدان مسابقه است. به 

این شکل که بازیکنان باید هر آنچه که کادرفنی به آنها سپرده 

را در کارهای تهاجمی و دفاعی در زمین انجام دهند 

و هر بازیکنی کار اضافه با توپ داشته شود 

جایگاهش را در ترکیب اصلی از 

دست خواهد داد. سروش رفیعی یکی از این بازیکنان بود که به علت کار 

اضافی با توپ، کمتر شرکت کردن در کارهای دفاعی و صحبت بیش از حد 

در زمین جایگاهش را در ترکیب از دست داد. موردی که در بازی با فولاد 

برای رضا شکاری اتفاق افتاد. او که به‌خاطر سبک بازی‌اش دوست دارد در 

زمین کار خلاقانه انجام داده در یک صحنه با درییل اضافه و بدموقع فولاد 

را صاحب یک ضدحمله کرد و سرخ‌پوشان در آن صحنه خوش‌شانس بودند 

که دروازه‌شان باز نشد. جالب اینکه هاشمیان در بین دو نیمه شکاری را 

به‌خاطر عدم رعایت نظم تیمی و دستورات کادر فنی با اورونوف تعویض کرد.

  خستگی ملی‌پوشان؛ سوغات کافا
وحید هاشمیان خیلی خویشتنداری کرد تا در مورد حضور تیم ملی 

در تورنمنت کافا صحبت نکند از این جهت که او از وضعیت 

ملی‌پوشان تیمش بعد از بازگشت از این تورنمنت اصلا رضایت 

نداشت و حتی برای بازی دادن به حسین کنعانی‌زادگان تردید داشت. 

در این میان محمد خدابنده‌لو با پای مصدوم از اردوی تیم ملی برگشت 

و بازی با فولاد را از دست داد و کنعانی هم خسته به جمع سرخ‌پوشان 

اضافه شد. جدا از این دو بازیکن؛ اوستون اورونوف و مارکو باکیچ هم 

سرحال نبودند و به‌خاطر همراهی تیم ملی کشورشان در فیفادی خسته به 

نظر می‌آمدند. در این میان شرایط پیام نیازمند و علی علیپور تا حد زیادی 

بهتر بود. هرچند علیپور هر بار که در اوج آمادگی و با انگیزه بالا  در اردوی 

تیم ملی حاضر شده، از سوی مربیان این تیم کمتر به بازی گرفته شد و با 

روحیه بد در تمرینات سرخ‌پوشان حاضر می‌شود. اگرچه او روز گذشته با 

گلزنی دوباره‌اش بار دیگر آمادگی خودش را به مربیان تیم ملی نشان داد. به 

هر جهت مربیان پرسپولیس اعتقاد  دارند اگر ملی‌پوشان تیمشان در بازی 

با فولاد خسته نبودند می‌توانستند این بازی را با پیروزی پشت سر بگذارند.

  بازیکنان زبان پیروانی!
افشین پیروانی به‌خاطر محرومیت اجازه نشستن روی نیمکت پرسپولیس 

را در بازی با فولاد پیدا نکرد اما قبل و بعد از مسابقه در کنار سرخ‌پوشان 

بود. در همین راستا او باز هم به شاگردانش توصیه کرد بعد از بازی حتما در 

مورد میزبانی تیم شان در ورزشگاه شهر قدس اعتراض کرده و خواهان بازی 

در ورزشگاه آزادی شوند. در همین راستا هم بازیکنانی مثل امید عالیشاه، 

علی علیپور، محمدامین کاظمیان و... در میکسدزون بیشتر از هر چیزی 

در مورد عدم میزبانی تیمشان در ورزشگاه آزادی صحبت کرده و به نوعی 

سعی کردند زبان پیروانی باشند. هرچند به نظر می‌آید این اعتراض‌ها بی‌فایده 

باشد و ورزشگاه آزادی حالاحالاها در اختیار سرخابی‌ها برای میزبانی از 

حریفانشان قرار نگیرد.

برخی بازیکنان پرسپولیس منتقد شیوۀ بازی تیم هاشمیان هستند

نارضایتی از احتیاط بیش از حد
خستگی ملی‌پوشان دلیل مهم توقف قرمزها
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

مهدی منصرف
خبرنگار

دوشنبه ۲۴ شهریور 1404 

شماره  ۴۵۰۵

فیفادی شهریور با شکست تلخ یک‌گله شاگردان قلعه‌نویی مقابل ازبکستان و تحمل 

امیدگل ۳.۱۰ برابر این رقیب نام‌آشنا به پایان رسید و تیم ملی ایران تا آغاز جام 

جهانی ۲۰۲۶ فقط ۴ فیفادی دیگر در پیش دارد. به گفته مدیران فدراسیون فوتبال 

و کادرفنی یوزها، تیم بیستم رده‌بندی فیفا به دلیل تقویم پرِ نمایندگان قاره اروپا، 

آفریقا و آمریکا تن به شرکت در رویداد سطح پایین آسیای مرکزی داد و ظرف ۱۰ 

روز با ۴ کشوری به رقابت پرداخت که در میان آن‌ها فقط هماورد با ازبکستان به 

 شرکت کشورهای عضو 
ً
بهبود کیفیت فنی دومین تیم برتر آسیا کمک می‌کند. قطعا

کنفدراسیون یوفا، کاف، کونکاکاف و کونمبول در مرحله مقدماتی جام جهانی در 

شهریور را نمی‌توان کتمان کرد، اما گمان می‌شود مدیران فدراسیون به جای گفتن 

تمام واقعیت، بخشی از آن را بیان کرده‌اند و در آخرین فیفادی به‌جز روسیه، از 

بین تیم‌های اروپایی کشورهایی همچون مقدونیه شمالی، آلبانی، نروژ، رومانی، 

 تقابل با یکی 
ً
جمهوری چک و ولز در مسابقات تدارکاتی به میدان رفته‌اند و قطعا

از آن‌ها به ۲۷۰ دقیقه سر و کله‌زدن با افغانستان، هند و تاجیکستان می‌ارزید.

  بستن چشم‌ها روی رقبای مختلف 
برای کافایی‌شدن

مراحل مقدماتی جام جهانی در قاره‌های مختلف به شیوه‌های گوناگون برگزار 

می‌شود و در اتحادیه مهم و جذاب یوفا که ۵۵ عضو دارد، تیم‌های قاره سبز 

 وقتی تیمی 
ً
در ۶ گروه ۵ تیمی و ۶ گروه متشکل از ۴ تیم قرار گرفته‌اند. طبیعتا

که در گروه ۵ تیمی قرار گیرد، یک بار در دور رفت و یک بار در دور برگشت 

در روزی که رقبایش مشغول دیدارهای مقدماتی جام جهانی هستند شانس 

شرکت در دیدارهای تدارکاتی یا استراحت را دارد و همین اتفاق باعث شد 

عربستان در شهریورماه به سراغ مقدونیه شمالی و جمهوری چک برود تا 

برای مرحله چهارم مقدماتی در قاره آسیا آماده شود.

همچنین تیمی مثل آلبانی که از حضور بازیکنانی مشهوری مثل کریستین 

اصلانی و آرماندو بروجا سود می‌برد، ۱۰ روز پیش در مسابقه‌ای دوستانه 

به نبرد جبل‌الطارق رفت و اگر ایران با برنامه‌ریزی بهتر به سراغ عقاب‌ها 

 اندوخته بهتری نسبت به کافا جمع می‌کرد. البته نباید 
ً
می‌رفت احتمالا

فراموش کرد روابط سیاسی دو کشور چندان خوب نیست و حتی اگر 

نبرد با تیم شصت‌و‌هشتم رده‌بندی فدراسیون جهانی امکان‌پذیر نبود، 

با موکول‌نکردن کارها به هفته‌های پایانی و مذاکره به‌موقع می‌توانستیم 

ما به جای فنلاند، رقیب نروژ پرستاره و زهردار در خط حمله شویم. از 

سوی دیگر کانادا که به دلیل میزبانی جام جهانی خیالش از حضور در 

بزرگ‌ترین آوردگاه فوتبال جهان راحت است، در ماه سپتامبر به سراغ 

رومانی و ولز آمد و مهرماه پروژه آماده‌سازی شاگردان جسی مارش با 

دیدار مقابل استرالیا و کلمبیا ادامه دارد.

توجه به نام‌های بالا به فوتبال‌دوستان ثابت می‌کند شرایط تقابل با تیم‌های 

اروپایی مسدود نبوده، اما ناتوانی مدیریتی، نابلدی در مذاکرات یا هر چیز 

دیگری که نام آن را بگذاریم، تورنمنت کافا را به ایران تحمیل کرد. حتی اگر 

در فیفادی گذشته تیم‌های اروپایی، اقیانوسیه و نمایندگان آمریکای شمالی 

و مرکزی به هر دلیلی حاضر به نبرد با ایرانی‌ها نبودند، تیم‌های مهم آسیایی 

مثل قطر، عراق، امارات و اردن می‌توانستند نیازهای آماده‌سازی تیم تحت 

هدایت ژنرال را در برهه فعلی رفع کنند و حتی تقابل با روسیه می‌توانست 

یک ماه زودتر در برنامه‌های ایران بگنجد.

  فدراسیون ایران در خواب خرگوشی
نیوزیلند در تکاپو

در مهرماه مسابقات مقدماتی جام جهانی در قاره‌های اروپا، آفریقا، آسیا و 

آمریکای شمالی و مرکزی پیگیری خواهد شد و شرایط ایران برای انتخاب 

رقیب نسبت به آبان ۱۴۰۴ و فروردین و خرداد ۱۴۰۵ سخت‌تر خواهد 

بود. شاگردان قلعه‌نویی قرار است روز ۱۸ مهر با روسیه به نبرد بپردازند 

و براساس گمانه‌زنی‌ها دیدار با بولیوی نیز به‌زودی قطعی می‌شود. لازم به 

یادآوری است که مسابقات مرحله مقدماتی جام جهانی در آمریکای جنوبی 

با مشخص‌شدن ۶ تیم صعودکرده و یک تیم حاضر در پلی‌آف به پایان رسید 

و بولیوی به‌عنوان تیمی که رتبه‌ای ارزنده‌تر نسبت به ونزوئلا، پرو و شیلی 

کسب کرده باید در فروردین سال آینده به‌عنوان نماینده کونمبول در پلی‌آف 

بین‌قاره‌ای برای کسب یکی از ۲ بلیت سفر به آمریکا با ۲ نماینده کونکاکاف 

و نمایندگان آسیا، آفریقا و اقیانوسیه بجنگد و تا آن زمان در تقویمش دیدار 

رسمی دیده نمی‌شود و با نبرد احتمالی برابر ایران و جدال با روسیه و ژاپن 

می‌خواهد خودش را آماده نگه دارد.

ایران پیش از این در مهر ۱۳۹۷ با بولیوی دیدار کرده که این مسابقه با برد ۲ 

 تقابل با تیم هفتادوهشتم رده‌بندی 
ً
بر یک تیم کشورمان به پایان رسید. قطعا

فیفا تنها انتخاب در دسترس یوزها نبوده و فوتبال کشورمان انگار قرار است 

بعد از بازی با اسامی شیلی و اروگوئه، به نبرد با سبزها بسنده کند و سهم 

دیگر نمایندگان آسیا یعنی ژاپن و کره جنوبی برگزاری مسابقه با پاراگوئه و 

برزیل باشد.

در میان تیم‌های اروپایی کشورهایی مثل لهستان، رومانی، بوسنی و هرزگوین، 

نروژ، ولز، انگلیس، آلبانی و مونته‌نگرو بخشی از فیفادی مهرماه خود را با 

حضور در ضیافت‌های دوستانه خواهند گذراند. البته مسئولان فوتبال آن 

کشورها همچون همتایان ایرانی خود افراد لحظه‌آخری و تصمیمات دیرهنگام 

نیستند و از ماه‌ها قبل برنامه خود در اکتبر را مشخص کرده‌اند. برای نمونه 

انگلیس با تقابل ولز آمادگی خود را خواهد سنجید یا نیوزیلند که خیالش 

از حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ راحت است با رقابت برابر لهستان و نروژ 

توانایی‌ها و ایراداتش را در کفه ترازو خواهد گذاشت.

به‌طور کلی در مواقعی مثل فیفادی‌های اخیر که انتخاب‌ها محدودتر است 

باید هوشمندانه اتفاقات و فعل‌وانفعالات را تحت نظر گرفت و از ماه‌ها قبل 

برای آینده برنامه ریخت که متأسفانه این ضعف را نیز باید به دیگر ایرادات 

مسئولان فوتبال کشورمان بیفزاییم و حل معضلات اشاره‌شده را از آن‌ها 

مطالبه کنیم تا مثل ۶ حضور گذشته در جام جهانی، آرزوهایمان در مرحله 

گروهی به باد نرود.

تیم ملی والیبال  در نخستین دیدار خود در مسابقات قهرمانی جهان روز گذشته 

مقابل  مصر غافلگیر شد و   3 بر یک شکست خورد. این در حالی است که 

با توجه به همگروهی تیم کشورمان با مصر، تونس و فیلیپین این انتظار وجود 

داشت تا ملی‌پوشان  با سه پیروزی به عنوان تیم نخست صعود کنند. مسعود 

آرمات، سرمربی پیشین تیم ملی نوجوانان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

درخصوص شروع ناامید‌کننده تیم ملی  صحبت کرد که در ادامه می‌خوانید. 

به نظر می‌رسد تیم ملی والیبال با شکست مقابل مصر به نوعی در آغاز 

مسابقات جهانی غافلگیر شد. 

 هیچ‌کسی باورش نمی‌شد ما مقابل مصر شکست بخوریم و خود من 
ً
واقعا

فکر می‌کردم درنهایت این تیم بتواند یک ست از ما بگیرد. مصری‌ها خیلی 

فکورانه والیبال بازی کردند، درحالی‌که به نظر می‌رسید ما از قبل خود را برنده 

این دیدار می‌دانستیم و به نوعی به چشم یک بازی دستگرمی به این دیدار نگاه 

می‌کردیم. باید قبول کنیم تیم مصر را دست‌کم گرفتیم. سرویس‌های هدفمند 

 ما را اذیت کرد. از طرفی ما در پست‌های 2 و 4 
ً
و پرقدرت تیم مصر واقعا

دچار تزلزل شده بودیم و بازیکنان این پست‌ها خوب کار نکردند. حضرت‌پور 

نیز با وجود اینکه چند توپ را گرفت، اما در توپ‌های برگشتی آمادگی تبدیل 

این توپ‌ها به پوئن را نداشتیم. شاید بهتر بود که پیاتزا از امیرحسین اسفندیار 

بیشتر بازی می‌گرفت. یار‌های تعویضی ما نیز مقطعی عمل کردند و عملکرد 

خوبی نداشتند و همین موضوع باعث شد دست پیاتزا برای تعویض باز نباشد. 

تیم ما در این دیدار بسیار پراشتباه بود. دلیل این موضوع را در چه 

چیزی می‌بینید؟ 

ما سه، چهار بازی تدارکاتی انجام دادیم و موفق به شکست حریفان خود شدیم. 

در این بازی‌های تدارکاتی تیم ما بسیار کم‌اشتباه ظاهر شد. همین موضوع 

باعث شد تا بچه‌ها با غرور خاصی وارد زمین شوند. اگر ما بازی‌های تدارکاتی 

را واگذار کرده بودیم، شاید با تمرکز بیشتری در این مسابقه ظاهر می‌شدیم. 

بازیکنان ما در سرویس نیز بسیار پراشتباه بودند. اعتقاد دارم اگر ولی‌زاده نبود 

شاید با پوئن‌های کمتری نیز می‌باختیم. ولی‌زاده در دفاع عملکردی بسیار 

بهتری از سایر بازیکنان داشت. 

بازی بعدی ما با تیم تونس است، فکر می‌کنید در این مسابقه به رقابت‌ها 

باز خواهیم گشت؟ 

باید این باخت بد را فراموش کنیم. پیاتزا خودش در مسائل فنی و روحی 

و روانی استاد است. باید از بازی با تونس فکر کنیم که تازه وارد مسابقات 

جهانی شدیم. خود بازیکنان مصر نیز پیروزی مقابل تیم ما را باور 

نمی‌کردند و خوشحالی آن‌ها پس از پایان مسابقه به خوبی این موضوع 

را نشان می‌داد. مصری‌ها بسیار فکورانه بازی کردند و دریافت‌های این 

تیم به قدری عالی بود که پاسور این تیم بسیار خوب توپ‌ها را تقسیم 

می‌کرد. همه‌جوره بازی دست بازیکنان مصر بود و بازیکنان ما از بازی 

خارج شده بودند. 

فکر می‌کنید تیم ما بتواند از بازی با تونس به مسابقات بازگردد؟ 

قول می‌دهم که تونس را ببریم. پیاتزا نشان داده می‌تواند بچه‌ها را بازگرداند. 

امیدوارم پیش‌بینی من درست از آب دربیاید و بچه‌ها به تورنمنت بازگردند. 

باید فکر کنیم این بازی نیز یک بازی دوستانه بود که واگذار کردیم. هدف اول 

باید این باشد که تلاش کنیم به عنوان تیم دوم صعود کنیم. از طرفی امیدوار 

باشیم مصر یکی از بازی‌های خود را واگذار کند تا شانس سرگروهی داشته 

باشیم تا با حریفان راحت‌تری مسابقه دهیم. اگر ما دو بازی خود را ببریم این 

احتمال وجود دارد که مصر نیز مرتکب اشتباه شود. این‌گونه نیست که مصر 

همیشه همین قدر کم‌اشتباه ظاهر شود. همچنان شانس سرگروهی داریم به 

شرطی که باخت دیگری ندهیم و از اشتباهات خود درس بگیریم.

آیا واقعاً ایران در شهریور انتخابی به جز کافا نداشت؟

امیدوار به گنجانده‌شدن نام اروپایی‌ها در لیست بازی یوزها

مسعود آرمات در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: هیچ‌کسی باورش نمی‌شد که به مصر ببازیم

همچنان شانس سرگروهی داریم
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خبرنگار گروه ورزش


